
 

 

 

Protokół Nr XVI/2012 

z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 26 czerwca 2012 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego. 

 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.06         Zakończenie obrad godz. 13.02 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych. 

Nieobecny na sesji był radny Zdzisław Olszewski.  

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych - na sali jest obecnie 24 

radnych – w związku, z czym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i 

decyzje. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów 

Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując jednocześnie, że w sesji 

uczestniczą: 

 

-Radny Sejmiku Wojewódzkiego – P. Witold Strzelec, 

-Komendant Miejskiej Policji – P. Marek Osik, 

-Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – P. Tomasz Świniarski, 

-przedstawicieli ugrupowań społeczno-politycznych, 

-dyrektorów zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych, 

-dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego, 

-przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej, 

 

Szczególnie gorąco Przewodniczący Rady przywitał Pana Zbigniewa Ptaka – 

założyciela i Kierownika Biura Rozwoju Dróg Morskich w Pomorskim Urzędzie 

Marszałkowskim, Przewodniczącego Komitetu Sterującego Projektem „Pętla Żuławska” i 

Koordynatora Zespołu ds. Rewitalizacji Międzynarodowej Drogi Wodnej E-70. 

Przewodniczący Rady podkreślił, że Program „Pętla Żuławska” z punktu widzenia elbląskiego 

regionu utworzył najlepiej uzbrojony dla rozwoju turystyki wodnej region na polskich drogach 

wodnych. Natomiast jedynym obszarem, który dogania Pętlę Żuławską jest Międzynarodowa 

Droga Wodna E-70, która jeszcze w 2009 roku posiadała tylko 2 przystanie i kilka nabrzeży. 

Natomiast 12 lat pracy pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Ptaka doprowadziło do tego, że 

na trasie Międzynarodowej Drogi Wodnej E-70 powstało 10 przystani a 12 następnych jest w 

dokumentacji. W dowód uznania i podziękowania za dotychczasową współpracę na rzecz 

rozwoju Międzynarodowej Drogi Wodnej E-70 Przewodniczący Rady wraz Prezydentem 

Miasta przekazał na ręce Pana Zbigniewa Ptaka lunetę żeglarską, życząc, aby ułatwiła mu 

dryfowanie ku kolejnym celom.  

 

Dziękując za wspaniały prezent Pan Zbigniew Ptak wyznał, że jest wzruszony przede 

wszystkim tym, że udało się w Elblągu jak również w wielu innych lokalizacjach, takich jak 
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Tolkmicko, Braniewo, gmina Braniewo, Malbork, Tczew, Biała Góra, Gdańsk, wybudować 

albo wyremontować w sumie 6 mostów na Żuławach. Zdaniem Pana Zbigniewa Ptaka Elbląg 

zasłużył na to, aby stać się w tym rejonie ośrodkiem wodnym z prawdziwego zdarzenia i żeby 

w rejonie Zalewu Wiślanego powstało prawdziwe „Eldorado Żeglarskie”. Możliwości 

krajobrazowe są i teraz trzeba czekać tylko na dalsze kroki. Korzystając z okazji Pan Zbigniew 

Ptak zachęcił także do udziału w Programie z Kapitału Ludzkiego - Pomorski dobry kurs na 

edukację i kształtowanie kluczowych umiejętności uczniów, na co z Kapitału Ludzkiego 

pozyskano blisko 8 milionów złotych. Na koniec swojego wystąpienia Pan Zbigniew Ptak, w 

imieniu Marszałka Województwa Pomorskiego, przekazał na ręce Prezydenta Miasta flagę z 

napisem „Pętla Żuławska” a na ręce Przewodniczącego Rady dzwon. Przekazaniu 

towarzyszyły oklaski zebranych na sali osób. 

 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 3 minutową przerwę w obradach.  

 

Po wznowieniu obrad kontynuowano realizację porządku obrad. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował również Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 

zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji dwóch projektów uchwał:  

 

1. DRUK Nr 4A/XVI - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na lata 2012–2041. Projekt został wyłożony 

na stołach w dniu sesji. 

2. DRUK Nr 5A/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na rok 2012. Projekt został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje lub uwagi do 

zaproponowanego porządku obrad. 

 

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił pod rozwagę Klubów Radnych oraz Konwent 

Seniorów propozycję zmiany porządku obrad polegającą na przesunięciu punktu 4 porządku 

obrad Interpelacje i zapytania radnych oraz punktu 5 Wnioski i oświadczenia radnych na 

koniec sesji, w związku, z czym odpowiedzi Prezydenta Miasta na wnioski i interpelacje 

radnych byłyby udzielane na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że propozycję radnego rozumie nie jako zmianę 

porządku obrad dzisiejszej sesji tylko jako wprowadzenie takiej zasady. Po uzyskaniu 

potwierdzenia ze strony radnego Przewodniczący Rady poinformował, że propozycję radnego 

traktuje jako kolejne zadanie do rozważenia przez Konwent Seniorów. 

 

Wobec braku innych propozycji i uwag do porządku obrad dzisiejszej sesji 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Prezydenta Miasta o 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na lata 2012–2041 – DRUK Nr 
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4A/XVI. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad 

powyższy projekt uchwały.  

 

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

obrad DRUKU Nr 5A/XVI - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2012. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do 

porządku obrad projekt uchwały na DRUKU Nr 5A/XVI.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad, wraz z 

przegłosowanymi zmianami. Rada Miejska 22 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XVI sesji Rady Miejskiej. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokółu z XV sesji Rady Miejskiej. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Elbląg za 2011 rok – wraz z uchwałami w 

sprawie: 

1) zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2011 – DRUK 

Nr 1/XVI, 
2) rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego za rok 2011 – DRUK Nr 

2/XVI, 
3) udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg – DRUK Nr 3/XVI, 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2012–2041 – DRUK Nr 4/XVI, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2012-2041 – DRUK Nr 4A/XVI, 

 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 – DRUK Nr 5/XVI, 

 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 – DRUK Nr 5A/XVI, 

 

5) programu pomocy regionalnej na tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nowymi 

inwestycjami dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta 

Elbląg – DRUK Nr 6/XVI, 

 

6) programu pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji dla przedsiębiorców 

prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląg – DRUK Nr 7/XVI, 

 

7) wyrażenia zgody na dzierżawę pomieszczeń Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w 

Elblągu – DRUK Nr 8/XVI, 

 

8) nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 9/XVI, 



4 

 

 

 

9) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – 

DRUK Nr 10/XVI, 

 

10) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok – DRUK 

Nr 11/XVI, 

 

11) udzielenia w 2012 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie miasta 

Elbląga – DRUK Nr 12/XVI, 

 

12) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – 

DRUK Nr 13/XVI, 

 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadgimnazjalnych mających siedzibę na obszarze Gminy Miasta Elbląg na prawach 

powiatu – DRUK Nr 14/XVI, 

 

14) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Elbląga na lata 2007–2020” – DRUK Nr 15/XVI, 

 

15) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele 

niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych w 

granicach administracyjnych miasta Elbląga – DRUK Nr 16/XVI, 

 

16) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

17/XVI, 

 

17) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

18/XVI, 

 

18) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. 

Rawskiej – DRUK Nr 19/XVI, 

 

19) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 20/XVI, 

 

20) zmieniająca Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 21/XVI, 

 

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

9. Sprawy bieżące. 

10. Zakończenie obrad sesji.  

 

Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał również, że radni mogą także zgłaszać wnioski i 

interpelacje ustnie. 

 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił dwa zapytania do Prezydenta Miasta. Pierwsze 

dotyczące pisemnej odpowiedzi na interpelację w sprawie zmian w funkcjonowaniu 

sygnalizacji świetlnej między innymi na ulicy Ogólnej, zgłoszoną na poprzedniej sesji. Po 

odczytaniu przedmiotowej odpowiedzi radny stwierdził, że po poprzedniej sesji odniósł 

wrażenie, że nie o to chodziło zgłaszającym i nie taka była zapowiedź. Sądzono, bowiem, że 

podejmowane działania w zakresie monitorowania ruchu i wyciągania wniosków będą 

szybsze. W związku z powyższym radny zaapelował, aby zapowiadane działania zmierzające 

do podjęcia ostatecznej decyzji w sprawie godzin i dni funkcjonowania programów 

sygnalizacji świetlnych były dużo bardziej aktywne i żeby nie czekać na rok 2013, bo istnieje 

zagrożenie, że wtedy możemy mieć rzeczywiście statystyki, ale ze zdarzeń drogowych. 

Powyższą interpelację, w formie wyciągu, przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg 

 

Druga interpelacja radnego dotyczyła istotnego zwiększenia kosztów funkcjonowania 

kadry kierowniczej w Szpitalu Miejskim i w „tematyce okołoszpitalnej”, co w odczuciu 

radnego jest bardzo niepokojącą rzeczą. Radny zwrócił uwagę, że mamy do czynienia z 

sytuacją gdzie z jednej strony jest dobrze wynagradzany doradca Prezydenta, który działa w 

zakresie Szpitala Miejskiego a z drugiej strony będzie utworzone stanowisko zastępcy 

dyrektora w Szpitalu Miejskim. Stąd też pytanie radnego, jakie będą koszty w związku z tym 

stanowiskiem? Czy to jest dobry kierunek, żeby faktycznie trzykrotnie zwiększać koszty 

kadry kierowniczej w szpitalu, który za chwilę „zgasi światło”?  

Powyższą interpelację, w formie wyciągu, przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zgłosił interpelację dotyczącą ogrodów 

działkowych i zaznaczył, że nie oczekuje w tej sprawie odpowiedzi, bo takiej odpowiedzi na 

szczeblu samorządu nie ma. Radny wyjaśnił, że zdecydował się na poruszenie przedmiotowej 

sprawy, ze względu na jej bardzo znaczący wymiar społeczny. Zdaniem radnego, pomimo, że 

sprawa jest poza zasięgiem samorządu to jednak z uwagi na olbrzymią skalę problemu, liczbę 

ludzi często w trudnej sytuacji materialnej, których dotyczy, samorząd nie powinien pozostać 

obojętny. Poparcie dla działkowców zadeklarowało wielu polityków. Dlatego, w ocenie 

radnego, Samorząd Elbląski także powinien monitorować sytuację i włączyć się do obrony 

bardzo licznej grupy działkowców, jaka funkcjonuje w Elblągu.  

Interpelacja została zgłoszona na piśmie i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił się do Prezydenta Miasta z 

zapytaniem, co się stało z zarzutami niegospodarności, które publicznie stawiał 
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Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w miesiącu maju Dyrektor Szpitala Miejskiego 

im. Jana Pawła II w Elblągu? Wiceprzewodniczący Rady przypomniał, że Wiceprezydent 

Miasta zapowiadał, że zgromadzone materiały pozwalają na postawienie takich zarzutów i że 

władze miasta zamierzają tę sprawę zgłosić do Prokuratury. W związku z powyższym 

Wiceprzewodniczący poprosił o ustną odpowiedź na sesji, na jakim etapie jest ta 

bulwersująca sprawa i która Prokuratura się tym zajmuje?  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

 

Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację dotyczącą konieczności poszerzenia 

systemu decyzyjnego przy procedowaniu budżetu, a w szczególności wprowadzenia 

elementów budżetu obywatelskiego, w kontekście budżetu na 2013 rok. W ocenie radnego 

oznacza to danie mieszkańcom prawa propozycji w sprawach dotyczących ich najbliższego 

otoczenia. Radny zwrócił uwagę, że w okresie tego właśnie roku szereg samorządów przyjęło 

takie rozwiązania a modelowym stało się rozwiązanie sopockie. Zdaniem radnego 

wprowadzenie elementów budżetu obywatelskiego byłoby wyjściem naprzeciw aktywności 

społecznej coraz bardziej zaznaczającej się, chociażby na przykładzie Zatorza i północnych 

osiedli miasta.  

W poruszonej kwestii odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje.  

 

Radny Andrzej Tomczyński, w imieniu elbląskich kierowców, zgłosił interpelację 

dotyczącą przebudowy ulicy Saperów, od ulicy Mierosławskiego do skrzyżowania z ulicą 

Bema. Przebudowa miałaby polegać na wykonaniu pasa prawoskrętu w kierunku centrum 

miasta. Umożliwiłoby to zwiększenie płynności jazdy i eliminację korków, które tworzą się 

na ulicy Saperów, w związku z tym, że kierowcy skręcający w lewo, w ulicę Łęczycką 

blokują możliwość skrętu w prawo.  

Radny poprosił o odpowiedź na piśmie. Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ponadto radny złożył na piśmie 6 zapytań, w sprawie, których wyjaśnił, że nie będzie 

odczytywał ich treści i prosi o odpowiedź na piśmie. Zapytania radnego dotyczyły: 

rozważenia przez władze miasta wybudowania pasa startowego dla awionetek i małego portu 

lotniczego, wiaduktu na Zatorzu i wskazania, która koncepcja będzie realizowana,, budowy 

„7” i terminu jej rozpoczęcia, rozmów z Wojskową Agencją Nieruchomości i ewentualnego 

pozyskania gruntów po byłej jednostce Wojskowej na realizację zadania przedłużenie ulicy 

Lotniczej w kierunku ulicy Akacjowej a także remontu ulicy Jasnej i Wyżynnej oraz naprawy 

utwardzonej nawierzchni ul. Okólnik.  

Zgłoszone na piśmie zapytania radnego przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 

 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, w związku z licznymi zmianami w 

miejskich jednostkach organizacyjnych w ostatnim okresie, zwrócił się do Prezydenta Miasta 

z wnioskiem o przedstawienie na piśmie składu nowych zarządów przedsiębiorstw i zakładów 

komunalnych, z krótką charakterystyką osiągnięć i kwalifikacji zawodowych dyrektorów i 

prezesów tych jednostek oraz o przedstawienie składów osobowych Rad Nadzorczych. 

Złożony na piśmie wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 



7 

 

 

 

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady odczytał oświadczenie zawierające 

podziękowania Klubu Radnych PiS dla Józefa Hytrego, byłego dyrektora Miejskiego 

przedsiębiorstwa Oczyszczania w Elblągu, za wzorowe kierowanie tym przedsiębiorstwem 

przez okres 20 lat i wieloletnią współpracę. W oświadczeniu czytamy m.in. „Na początku 

czerwca przypadł koniec kadencji Rady Nadzorczej oraz wieloletniego Dyrektora Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Oczyszczania w Elblągu. Nowa Rada Nadzorcza, o ile wiemy, nie udzieliła 

dotychczasowemu dyrektorowi absolutorium i ogłosiła konkurs na to stanowisko. Pan Józef 

Hytry to długoletni dyrektor tego przedsiębiorstwa, osoba z ogromną wiedzą i autorytetem w 

środowisku osób związanych z gospodarką komunalna. Jest odbierany jako naturalny lider – 

senior wśród dyrektorów przedsiębiorstw”. 

Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła wniosek dotyczący zwiększenia ilości ławek w 

mieście. Na początku radna, w imieniu mieszkańców dzielnic Nad Jarem oraz Zawada, 

serdecznie podziękowała za umieszczenie ławek w ciągu ulicy Ogólnej, są to, bowiem 

niezwykle potrzebne elementy małej architektury, cenione przez osoby starsze i 

niepełnosprawne. Radna zwróciła uwagę, że ta, pozornie drobna sprawa, została bardzo 

pozytywnie odebrana przez okolicznych mieszkańców, o czym świadczą docierające do niej 

sygnały. W związku z tym, że ilość miejsc odpoczynku na dzień dzisiejszy jest 

niewystarczająca radna poprosiła o przedstawienie zamierzeń miasta w zakresie dostawienia 

kolejnych ławek i uwzględnienie powyższego wniosku w możliwie krótkim terminie, z uwagi 

na to, że okres letni sprzyja spacerom i przebywaniu na świeżym powietrzu. 

Na wniosek radnej odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje.  

 

Radny Ryszard Klim zgłosił wniosek dotyczący spółki Tramwaje Elbląskie. W 

ramach zgłoszonego wniosku radny poprosił o udzielenie, w miarę możliwości, odpowiedzi 

na sesji w kwestii następujących pytań: czy Tramwaje Elbląskie mają nową Radę Nadzorczą? 

W poprzedniej radzie znajdowało się dwóch przedstawicieli załogi natomiast w obecnej nie 

ma żadnego a pracownicy mają tylko fragmentaryczną informację o jej składzie. Dlaczego 

pominięto przedstawicieli załogi w trudnej dla spółki sytuacji? Radny poprosił także o 

przedstawienie składu i kompetencji członków Rady Nadzorczej. Ponadto radny zapytał czy 

w pracach nad budżetem 2013 roku rozpatrzona zostanie możliwość etapowego zakupu 

używanych zestawów tramwajowych oraz czy istnieje możliwość obniżenia stawki podatku 

od nieruchomości, który w 2012 roku uległ zmianie z 1 na 2%? Ostatnie pytanie radnego 

dotyczyło ewentualnej likwidacji linii tramwajowej nr 2. 

Na pytanie radnego dotyczące Rady Nadzorczej odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta 

w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. W kwestii pozostałych pytań przedłożony 

przez radnego wniosek skierowano do Prezydenta Miasta.  

 

Radny Marek Pruszak, w związku z informacją, że Polska ma być gospodarzem 

Mistrzostw Europy w Piłce Ręcznej w 2016 roku, zgłosił wniosek o podjęcie działań przez 

Prezydenta Miasta i stosowne jednostki zmierzających do tego, aby włączyć miasto Elbląg do 

miast współorganizujących tę dużą imprezę sportową, uwzględniając nie tylko tradycje i 

osiągnięcia Elbląga w piłce ręcznej, ale przede wszystkim bazę sportową – halę przy Centrum 

Sportowo-Biznesowym. Zdaniem radnego kwestia ta nie wymaga uzasadnienia, bo byłaby to 

duża promocja dla miasta.  
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Do powyższego wniosku odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. Ponadto wniosek, w formie wyciągu, przekazano do Prezydenta Miasta 

Elbląg.  

 

Radny Piotr Macutkiewicz zwrócił się do Prezydenta Miasta z wnioskiem o 

zwiększenie, w związku z nadchodzącymi wakacjami, częstotliwości patroli służb Straży 

Miejskiej i policji na terenie nadbrzeża Kumieli, wzdłuż ulicy Związku Jaszczurczego, 

ponieważ odbywają się tam coraz częstsze imprezy alkoholowe. Radny zwrócił uwagę, że nie 

po to miasto lokowało duże środki finansowe w remont tego terenu żeby zakłócało to 

porządek publiczny. 

Do wniosku radnego odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje.  

 

Ponadto radny Paweł Nieczuja-Ostrowski przedłożył w formie pisemnej trzy 

wnioski, prosząc o odpowiedź na piśmie. Złożone przez radnego wnioski dotyczyły: budowy 

charakteru i oryginalności miasta poprzez formy przestrzenne; aktywizacji, integracji i 

edukacji mieszkańców poprzez organizowanie świąt ulic oraz rozwoju przemysłu 

meblarskiego i ekonomicznego miasta poprzez targi branży meblarskiej. 

Wnioski na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było 

 

Ad. 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Elbląg za 2011 rok – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Uchwałę RIO.IV-0120/148/12 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 6 kwietnia 2012 roku w sprawie 

wydania opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta sprawozdaniu z wykonania budżetu 

miasta Elbląg za rok 2011 pozytywnie opiniującą przedłożone przez Prezydenta Miasta 

Elbląg sprawozdanie.  

Uchwała jest załącznikiem do protokołu.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. W swoim stanowisku komisja wskazała, że niepokojącym 

zjawiskiem, głównie uzależnionym od sytuacji makroekonomicznej, jest coroczna tendencja 

spadkowa wpływów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych. Ponadto 

komisja wniosła o przeprowadzenie analizy zasobu komunalnego w aspekcie zwiększenia 

wpływów budżetowych z tytułu gospodarowania majątkiem miejskim.  

Przedstawione stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak - 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2011, oznaczony 

DRUKIEM Nr 1/XVI, radni otrzymali na piśmie. 

 

Następnie radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Klubu Radnych PO odczytał 

pozytywne stanowisko Klubu PO w sprawie wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2011.  
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Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Klubu Radnych Sojuszu Lewicy 

Demokratycznej – radny Janusz Nowak, który odczytał opinię klubu do wykonania budżetu 

miasta Elbląg za rok 2011 i udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta z tytułu wykonania 

budżetu. Radni Klubu SLD zwrócili uwagę, że budżet miasta Elbląg za 2011 rok został 

wykonany po stronie dochodów na kwotę 484.298.309 zł., tj. w 96,18% w stosunku do planu 

po zmianach. Niewykonanie planu dochodów spowodowane było głównie niższymi o ponad 

14,5 miliona złotych dochodami własnymi, w tym drastycznie niskimi wpływami ze 

sprzedaży nieruchomości. Na wydatki inwestycyjne przeznaczono kwotę 83.983.422 zł., co 

stanowiło 16,83% wydatków ogółem i jest to wskaźnik prawie taki, jak w 2008 roku. Mimo 

tak znacznego ograniczenia inwestycji dług publiczny w roku 2011 wzrósł o kolejne ponad 7 

milionów złotych i wynosił 160.527.670 zł., tj. 34,38%. Pomimo istotnych różnic pomiędzy 

pierwotnym kształtem budżetu a jego wykonaniem Klub Radnych SLD zapowiedział, że 

będzie głosował za zatwierdzeniem sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg. W 

głosowaniu natomiast nad udzieleniem absolutorium Prezydentowi Miasta radni Klubu 

Sojuszu Lewicy Demokratycznej będą głosować według własnego uznania, ponieważ w ich 

ocenie decyzja o udzieleniu Prezydentowi Miasta absolutorium nie może wynikać jedynie ze 

stwierdzenia poprawności zapisów w rubrykach sprawozdań finansowych i nie przekraczania 

dyscypliny finansów publicznych. Decyzję tę należy podjąć po przeanalizowaniu całokształtu 

spraw prowadzonych przez Prezydenta i działających w jego imieniu współpracowników, za 

których decyzje ponosi On pełną odpowiedzialność – czytamy m.in. w opinii.  

Całościowa opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Następnie radny Piotr Macutkiewicz przedstawił pozytywne stanowisko radnych 

Elbląskiego Dobrego Samorządu w sprawie rozpatrzenia i przyjęcia sprawozdania z 

wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2011. Z analizy wykonania budżetu za rok 2011 

wynika, że pozyskane dochody wraz z przychodami to kwota ponad 559 milionów złotych, z 

tego ponad 60 milionów to środki z Unii Europejskiej stanowiące ponad 12,5% łącznych 

dochodów. Na szczególną uwagę zasługuje fakt, że na przestrzeni wielu lat wskaźnik 

realizowanej w Elblągu inwestycji utrzymuje się na wysokim poziomie i w 2011 roku 

również osiągnął dobry pułap. Na inwestycje przeznaczono kwotę ponad 83 mln. zł., co 

stanowi 17% wydatków w stosunku do łącznych dochodów. Oznacza to, że w poprzedniej 

kadencji sprawnie pozyskiwano dla miasta środki unijne, dzięki temu zapewniona została 

możliwość finansowania w roku ubiegłym wielu ważnych dla Elbląga inwestycji. Ważne jest 

również, że zadłużenie miasta mieści się w granicach dopuszczalnych. Kwota długu na koniec 

ubiegłego roku wyniosła 160 milionów złotych, co stanowi 23%, przy ustawowych 

wyłączeniach w stosunku do dochodów miasta, przy maksymalnym dopuszczalnym 

wskaźniku 60%. Również drugi ważny wskaźnik zdolności kredytowej jest niższy niż 

maksymalny i dopuszczalny i wynosi 9%. Jednocześnie dokonując analizy wykonanego 

budżetu radni EDS obserwują pogłębianie się kilku niepokojących zjawisk, jakimi są stale 

dynamicznie rosnące koszty edukacji, które sięgają już prawie 200 mln. zł., rosnące 

zadłużenie miasta oraz drastycznie malejące od 2008 roku wpływy z podatku CIT, co może 

przełożyć się na wzrost bezrobocia w przyszłości. Jest to prawie 70% mniej niż w 2008 roku. 

Biorąc pod uwagę powyższe dane radni Elbląskiego Dobrego Samorządu pozytywnie 

opiniują wykonanie budżetu za rok 2011. 

 

Dalej swoje uwagi odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za rok 2011 

przedstawił radny Ryszard Klim. Radny zwrócił uwagę na zasadniczy jego zdaniem aspekt 
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sprawozdania, zasadniczy, bo tkwią w nim możliwości zwiększenia przyszłościowych 

dochodów Miasta. Chodzi, bowiem o sprzedaż mienia komunalnego, wykonaną niestety na 

poziomie 73%. Radny poinformował, że sygnalizował wcześniej taką ewentualność, która 

jego zdaniem tkwi przede wszystkim w braku systemowego podejścia do tematu. Na dzisiaj 

natomiast w ocenie radnego najważniejsze jednak jest sprecyzowanie działań zmierzających 

do poprawy sytuacji. W kontekście powyższego radny uważa, że brakuje kompleksowej 

oferty dla ewentualnych inwestorów, szczególnie średnich i małych, w powiązaniu z 

przeznaczeniem wynikającym z planów, nawet z przybliżonymi kosztami ich nabycia. 

Ponadto, zdaniem radnego, w działalności informacyjnej Biura Obsługi Inwestorów Miasto 

skupia się na Strefie Ekonomicznej, na Parku Technologicznym, a zapomina o innych 

miejscach i ukazuje je bardzo ubogo. Według radnego nie do przyjęcia jest fakt, że w 2011 

roku 120 tysięczne miasto nie sprzedało ani jednej działki pod budownictwo indywidualne. W 

opinii radnego nie wszystko tłumaczy wyjaśnienie o braku uzbrojenia w media i dlatego 

trzeba się zastanowić nad przyczynami niechęci elblążan do korzystania z nielicznych ofert, 

bo budowa jedynie za pośrednictwem dewelopera jest za droga. Kolejny problem, zdaniem 

radnego, to Modrzewina. Tam także brak jest infrastruktury i dlatego „obecnie wszystkie 

działania inwestycyjne na obszarze Modrzewiny-Północ zostały wstrzymane do czasu 

uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego”. Radny wyjaśnił, 

że nie będzie analizował przyczyn niepełnego wykonania sprzedaży komunalnych lokali 

mieszkalnych niemniej jednak w tej dziedzinie został wykonany efektywny ruch 

zwiększający bonifikaty, o co radny postulował od wielu lat. Swoją wypowiedź radny 

zakończył stwierdzeniem, iż ma nadzieję, że jego uwagi zostaną uwzględnione natomiast czy 

tak będzie pokażą wskaźniki wykonania budżetu za 2012 rok. 

Stanowisko radnego jest załącznikiem do protokołu. 

 

Innych uwag i pytań nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XVI/401/2012 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2011. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 2/XVI - projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego za rok 2011 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że art. 270 ustawy o finansach publicznych nakłada na 

Prezydenta Miasta obowiązek złożenia organowi stanowiącemu jednostki samorządu 

terytorialnego – do 31 maja – sprawozdania finansowego za rok poprzedni. Organ stanowiący 

rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie w terminie do dnia 30 czerwca. 

 

Pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Marek Pruszak - 

Przewodniczący Komisji. Opinia w załączeniu. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XVI/402/2012w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego za rok 2011. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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DRUK Nr 3/XVI – projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi 

Miasta Elbląg - został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – radny Marek 

Pruszak przedłożył Radzie Miejskiej wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 

Prezydentowi Miasta Elbląg absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok. Wniosek 

w załączeniu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał Wysokiej Radzie treść uchwały Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Olsztynie Nr RIO.IV-0120-245/12 z dnia 11 czerwca 2012 roku, 

która zgodnie z art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym badała 

wykonanie budżetu miasta Elbląg za 2011 rok i pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez 

Komisję Rewizyjną wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg. 

Opinia w załączeniu. 

 

Po czym Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg – DRUK Nr 3/XVI – został wyłożony 

na stołach w dniu sesji.  

 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Klubu Radnych PiS – radny Jerzy Wilk, który 

przedstawił negatywne stanowisko klubu w sprawie wykonania budżetu i absolutorium dla 

Prezydenta Miasta Elbląg za 2011 rok. W swoim stanowisku radni Klubu PiS zwrócili uwagę, 

że dochody miasta zaplanowane w wysokości 503,5 miliona złotych zostały wykonane w 

wysokości 484 mln. zł., czyli niżej o ponad 19 milionów. O ile dotacje, subwencje, udział w 

podatku PIT oraz wpływy z podatków i opłat lokalnych były wyższe niż w 2010 r., to środki z 

Unii Europejskiej, dochody z majątku gminy oraz udział w podatku CIT były znacznie niższe 

niż w roku poprzednim. W ocenie radnych Klubu PiS niepokojącym sygnałem jest uzyskanie 

zaledwie 2.950 tys. zł. z podatku od osób prawnych, czyli od firm, przy zakładanych 4,9 mln. 

zł. Radni zwrócili także uwagę na niskie wykonanie dochodów ze sprzedaży mienia 

komunalnego, co zdaniem radnych tego klubu dobitnie świadczy o braku zainteresowania 

inwestorów naszym miastem jak i o nieatrakcyjności ofert skierowanych do przedsiębiorców i 

inwestorów indywidualnych. Skutkiem tego nie sprzedano żadnej działki pod budownictwo 

jednorodzinne a sprzedaż lokali mieszkalnych zmalała z 590 w 2007 roku do zaledwie 251 w 

2011 roku. Nadal utrzymuje się tendencja braku zainteresowania właścicieli lokali i wspólnot 

nabywaniem gruntów przyległych do budynków, dlatego Klub Radnych Prawo i 

Sprawiedliwość wnioskuje o zwiększenie bonifikaty z 90 do 99% i o pomoc w projektowaniu 

zagospodarowania tych nieruchomości. Radni zwrócili także uwagę, że wydatki zostały 

wykonane o ponad 23,6 mln. zł. mniej od planowanych a deficyt budżetowy wyniósł blisko 

15 milionów złotych. W tym zestawieniu martwią niższe od zakładanych o 15 milionów 

złotych wydatki majątkowe oraz fakt wykorzystania zaledwie 84 milionów złotych na 

wydatki inwestycyjne. Radni Klubu PiS zwrócili także uwagę, że ogromną pozycją, 

stanowiącą prawie 40% wydatków budżetowych, jest „Oświata i Wychowanie”, na które 

wydano około 194 miliony złotych. Zdaniem Klubu PiS ogranicza się poważnie inwestycje. 

Zrezygnowano, bowiem z inwestycji na Wyspie Spichrzów, ograniczono prace przy 

Obwodnicy Wschodniej, opóźniono prace przy budowie Mostu Niskiego i Wysokiego 

natomiast po rozpoczęciu remontu mostu w ciągu Alei Tysiąclecia mieszkańcom Zawodzia 

grozi, że będą całkowicie odcięci od miasta. Nie ma opracowanej Strategii Rozwoju Miasta 

Elbląga i wynikającej z niej Strategii Promocji. Natomiast ciągłe zmiany organizacyjne w 
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Urzędzie tylko pogłębiają ogólny bałagan. Tylko urzędników przybywa i to zdaniem klubu 

jest sukces Pana Prezydenta. Podsumowując swoje stanowisko Klubu Radnych PiS stwierdził, 

że będzie głosować przeciw udzieleniu absolutorium Prezydentowi Miasta za 2011 rok. 

Przedstawione na sesji stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Innych uwag nie zgłoszono. 

 

Przed głosowaniem Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z art. 28b, ust. 1a 

ustawy o samorządzie gminnym „uchwałę w sprawie absolutorium rada gminy podejmuje 

bezwzględną większością głosów ustawowego składu gminy” oraz, że absolutorium Rada 

udziela Prezydentowi za realizację budżetu w roku minionym, a nie za tzw. całokształt 

działań. 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad 

projektem uchwały DRUK Nr 3/XVI w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi 

Miasta Elbląg. Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” i 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XVI/403/2012 w sprawie udzielenia 

absolutorium Prezydentowi Miasta Elbląg. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, 

że w wyniku głosowania Prezydent Miasta Elbląg otrzymał absolutorium za rok 2011. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady pogratulował Prezydentowi Miasta uzyskania absolutorium i 

poprosił o zabranie głosu. 

 

Prezydent Miasta, w imieniu własnym i Pani Wiceprezydent oraz Panów 

Wiceprezydentów i Skarbników Miasta podziękował za udzielenie absolutorium za pracę w 

roku 2011. Prezydent Miasta podziękował również Regionalnej Izbie Obrachunkowej za 

uchwały w sprawie prawidłowości wykonania budżetu oraz absolutorium dla Prezydenta 

Miasta. Jednocześnie Prezydent Miasta odniósł się do zarzutów sformułowanych przez 

Przewodniczącego Klubu SLD – radnego Janusza Nowaka oraz Przewodniczącego Klubu PiS 

– radnego Jerzego Wilka dotyczących wzrostu zatrudnienia w Urzędzie. Prezydent Miasta 

stwierdził, że 1 stycznia 2011 roku budżet obciążało 458 osób natomiast stan zatrudnienia na 

dzień 30 kwietnia 2012 to 448 osób. Dane te dotyczą zatrudnienia zarówno w Urzędzie 

Miejskim jak i Miejskim Biurze Urbanistycznym oraz Centrum Pracy i Pomocy. Prezydent 

Miasta nadmienił, że aby obniżyć koszty działalności samorządu te dwie jednostki zostały 

zlikwidowane i część osób przeszła do pracy w Urzędzie. Niemniej jednak stan zatrudnienia 

w Urzędzie na koniec kwietnia 2012 roku wynosi 448 osób, przy 458 osobach zatrudnionych 

na dzień 1 stycznia 2011 roku. 

 

Radny Janusz Nowak przekazane przez Prezydenta Miasta dane uznał za niezbyt 

wiarygodne i w związku z tym, jak stwierdził radny, że Pan Prezydent zarzucił mu 

przekazania nieprawdy zaproponował, aby Prezydent Miasta zapoznał się z informacjami 

zawartymi na stronie 90 sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2011 i na stronie 87 

sprawozdania za rok 2010 oraz porównał wskazane tam cyfry i na podstawie tego stwierdził 

czy radny mówi prawdę, czy nieprawdę. 

 

W związku z powyższym Prezydent Miasta poprosił radnego o przytoczenie tych cyfr. 

 

Odpowiadając Prezydentowi Miasta radny Janusz Nowak poinformował, że na stronie 

90 sprawozdania za rok 2011 widnieje zapis, że stan zatrudnienia na dzień 31 grudnia 2011 
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roku wynosi 441,39 etatu. Odnośnie natomiast sprawozdania za rok 2010 radny 

poinformował, że nie posiada przy sobie tego dokumentu, ale może powiedzieć, bo wynika to 

z opinii, jaką przekazał wcześniej, że w sprawozdaniu tym jest mniej o 22,74 etatu i jest tam 

zapis „stan zatrudnienia na dzień 31 grudnia 2010”.  

 

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi Prezydent Miasta polecił radnemu „czytanie 

ze zrozumieniem” i zwrócił uwagę, że budżet miasta obciążają nie tylko stanowiska pracy, 

które są wymienione w sprawozdaniu, ale także inne stanowiska pracy jak na przykład w 

Miejskim Biurze Urbanistycznym czy w Centrum Pracy i Pomocy, które również korzystają z 

pieniędzy budżetowych. Jeżeli dodamy do tego stanu zatrudnienia osoby, które tam 

pracowały w roku 2010 i odejmiemy od tego te osoby, które dzisiaj pracują w Urzędzie 

Miejskim, bo przecież przejęliśmy zadania z mniejszą ilością osób, to bilans będzie taki jak 

powiedziałem na początku, tj. minus 10 etatów.  

 

Radny Janusz Nowak odpowiedział, że gdyby Prezydent Miasta „słuchał ze 

zrozumieniem” to wysłuchałby, że radny mówił o stanie zatrudnienia w Urzędzie Miejskim a 

nie również w Miejskim Biurze Urbanistycznym i Centrum Pracy i Pomocy. Wobec tego 

według radnego to, co powiedział Prezydent Miasta jest prawdą, ale prawdą jest również to, 

co powiedział radny.  

 

W odpowiedzi na powyższe Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że radny wygłaszał te 

opinie w momencie, gdy mówiono o wykonaniu budżetu, a budżet obciążają wszystkie 

stanowiska pracy. 

 

W tym momencie Przewodniczący Rady przerwał dyskusję przypominając, że 

obradami kieruje Przewodniczący Rady i jeżeli ten wątek został zakończony ogłasza 15 

minutową przerwę w obradach (godz. 11:44). 

 

Uwag nie wniesiono. Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 12:05. 

 

Ad. 7. 

1. DRUK Nr 4/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na lata 2012–2041 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/404/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląga na lata 2012–2041.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 4A/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012-2041 – został rozłożony na stołach 

w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 
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Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/405/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląga na lata 2012–2041.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 5/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2012 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/406/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 5A/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2012 - został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/407/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 6/XVI – projekt uchwały w sprawie programu pomocy regionalnej na 

tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nowymi inwestycjami dla przedsiębiorców 

prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/408/2012 w 

sprawie programu pomocy regionalnej na tworzenie nowych miejsc pracy związanych z 

nowymi inwestycjami dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na 

terenie miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 7/XVI – projekt uchwały w sprawie programu pomocy regionalnej na 

wspieranie nowych inwestycji dla przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na 

terenie miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/409/2012 w 

sprawie programu pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji dla 

przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 8/XVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę 

pomieszczeń Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji - radny Janusz Nowak. 

 

Radny Artur Zieliński wyjaśnił, że jego pytanie dotyczy zgodności projektu uchwały, 

nad którym radni teraz procedują z projektem, który obecnie wyświetla się na ekranach 

radnych. Radny poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych zwrócił uwagę na ten problem, bo na posiedzeniu został przedstawiony projekt 

uchwały w wersji papierowej z innym rozszerzonym uzasadnieniem natomiast w materiałach 

przekazanych radnym drogą elektroniczną widnieje inna wersja projektu. Wobec powyższego 

radny poprosił o wyjaśnienie tej sytuacji i o uzgodnienie, która wersja projektu uchwały jest 

właściwa. 

 

Przewodniczący Rady podkreślił, że po raz pierwszy spotyka się z problemem, że są 

dwie wersje projektu uchwały i poprosił o wyjaśnienie powstałych wątpliwości. 

 

W odniesieniu do powyższego radny Janusz Nowak poinformował, że na posiedzeniu 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedmiotowy projekt uchwały był procedowany i 

problem faktycznie dotyczy może nie samego projektu uchwały, co uzasadnienia, które w 

wersji elektronicznej pierwotnie zostało przesłane w formie ograniczonej natomiast później 

uzasadnienie to już dotarło do radnych. Chodzi dokładnie o to, że firma, która chce 

dzierżawić pomieszczenia w szpitalu dotychczas również dzierżawiła te pomieszczenia, a 

więc jest to przedłużenie tej dzierżawy, a nie poddzierżawianie powierzchni nowemu 

dzierżawcy. 

 

Radny Artur Zieliński potwierdził, że tak rzeczywiście było na wczorajszym 

posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych i tak zostało to wyjaśnione, bo wersja 

papierowa uchwały pokazana radnym była inna, z rozszerzonym uzasadnieniem natomiast w 

tej chwili radni mają materiały „do pobrania”, czyli oficjalne dokumenty, nad którymi 

głosują, bo większość z radnych nie ma wersji papierowej dokumentu i wersja ta jest 

niezmieniona. Stąd też pytanie radnego czy jest to pomyłka i która wersja jest prawidłowa? 
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Wobec powstałych wątpliwości Przewodniczący Rady poprosił o informację, czy brak 

u radnych uchwały z innym uzasadnieniem jest powodem, dla którego Rada Miejska nie 

może tej uchwały procedować? Jeżeli tak jest, to zostanie ogłoszona przerwa w obradach, 

podczas której zostanie dostarczony prawidłowy projekt uchwały. 

 

Radna Halina Sałata poinformowała, że odwrotnie niż radny Artur Zieliński posiada 

papierową wersję projektu uchwały z uzasadnieniem, co to jest za spółka, od kiedy ona 

funkcjonuje w szpitalu. W związku z tym radna nie widzi żadnych przeszkód, aby Rada 

Miejska nie procedowała nad tą uchwałą.  

 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w 

obradach celem przygotowania właściwego projektu uchwały i dostarczenia go radnym. 

 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś jeszcze chciałby zabrać 

głos w sprawie projektu uchwały na DRUKU Nr 8/XVI? 

Wobec braku kolejnych zgłoszeń Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do 

procedury głosowania. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 

XVI/410/2012 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę pomieszczeń Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Miejskiego im. Jana 

Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 9/XVI – projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II 

w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji - radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Radny Janusz Nowak zwrócił uwagę, że zgodnie z tym, co wcześniej mówił radny 

Paweł Fedorczyk, w tej uchwale jest mowa o Statucie Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, w którym jest utworzone stanowisko Zastępcy 

Dyrektora ds. Ekonomicznych. W kontekście powyższego radny stwierdził, że w jego ocenie 

niedopuszczalne jest tworzenie nowych stanowisk pod doraźne potrzeby i chcąc 

zaprotestować przeciwko takim działaniom będzie głosował przeciw przyjęciu tej uchwały. 

 

Wobec braku innych uwag przystąpiono do głosowania. 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XVI/411/2012 w sprawie nadania Statutu Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana 

Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

9. DRUK Nr 10/XVI – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu 

działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej - Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu - radni otrzymali na piśmie. 

 



17 

 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji - radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 

przeciwnych się podjęła Uchwałę Nr XVI/412/2012 w sprawie zatwierdzenia regulaminu 

działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej - Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

10. DRUK Nr 11/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Miasto Elbląg na 2012 rok – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji - radny Janusz Nowak 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/413/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

11. DRUK Nr 12/XVI - projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2012 roku dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków położonym na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Radny Ryszard Klim podkreślił, że temat tego projektu uchwały jest szeroko 

komentowany w sposób raczej krytyczny dla ewentualnej decyzji radnych przeznaczającej 

środki na tego typu prace. Natomiast radny w imieniu własnym i mieszkańców Próchnika 

pozytywnie rekomenduje sprawę udzielenia dotacji na Kościół Św. Antoniego w Próchniku, 

między innymi, dlatego, że jako Wiceprzewodniczący Stowarzyszenia na Rzecz dzielnic, 

Próchnik, Krasny Las i okolic został zobowiązany przez mieszkańców do przekazania głosu 

popierającego. W ocenie radnego kościół rzeczywiście jest w stanie nieciekawym, ponieważ 

przez wiele lat nie był otwartym kościołem. Zdaniem radnego na całość prac w tym kościele 

potrzeba, co najmniej miliona złotych. Radny zwrócił również uwagę, że przedmiotowy 

kościół jest jednym z nielicznych zabytków na północy Elbląga, który przetrwał zawirowania 

wojenne. Zawiera on wiele bardzo cennych zabytków przeszłości, które radny wspólnie z 



18 

 

 

Panem Prezydentem miał okazję obejrzeć podczas wizyty w tym kościele. Radny nadmienił 

także, że do czasów wojny wieża widokowa kościoła była przepięknym punktem widokowym 

na Wysoczyznę Elbląską i cały Zalew. Kościół jest również przedmiotem kilku legend 

elbląskich i wielu publikacji na ten temat. Ponadto radny wyjaśnił, że kościół jest otoczony 

przez dawny cmentarz, z którego zostały również nieliczne zabytki w postaci dwóch kwater 

typu cippus z połowy XIX, które w ocenie radnego w przyszłości również powinny być 

poddane renowacji. Na terenie dawnego cmentarza do roku 1962 stał pomnik poświęcony 

mieszkańcom Próchnika poległym w I wojnie światowej. Pomnik ten w roku 1962 został 

przewieziony na teren Zakładu Wielkiego Proletariatu dla uczczenia 80-letniej rocznicy 

powstania partii o tej samej nazwie. Zarówno Stowarzyszenie jak i radny osobiście podejmują 

starania, aby pomnik ten powrócił na swoje dawne miejsce, co jest trudne z uwagi na 

skomplikowane sprawy własnościowe.  

 

Przewodniczący Rady podziękował radnemu za przedstawioną rekomendację.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/414/2012 w 

sprawie udzielenia w 2012 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie 

miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

12. DRUK Nr 13/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

planu sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) 

podjęła Uchwałę Nr XVI/415/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 14/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych mających siedzibę na obszarze Gminy 

Miasta Elbląg na prawach powiatu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/416/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadgimnazjalnych mających siedzibę na obszarze Gminy Miasta Elbląg na prawach 

powiatu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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14. DRUK Nr 15/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

„Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007–2020” – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/417/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Elbląga na lata 2007–2020”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 16/XVI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, 

remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta 

Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Radny Marek Kucharczyk, w nawiązaniu do interpelacji złożonej na sesji 

kwietniowej, w imieniu własnym oraz radnego Antoniego Czyżyka podziękował 

Prezydentowi Miasta oraz służbom podległym Prezydentowi za szybkie i skuteczne 

wprowadzenie przed sezonem „dobrej uchwały”. Zdaniem radnego jest to niewątpliwy 

syndrom tego, że jesteśmy wrażliwi i słuchamy głosu przedsiębiorców i na pewno będzie to z 

korzyścią dla tej grupy osób funkcjonujących w naszym mieście.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/418/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele 

niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg 

publicznych w granicach administracyjnych miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 17/XVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/419/2012 w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 18/XVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 2 głosami „za”, przy 18 głosach „przeciw” i 4 głosach wstrzymujących się 

nie podjęła uchwały na DRUKU Nr 18/XVI w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty.  

 

18. DRUK Nr 19/XVI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Rawskiej – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/420/2012 w 

sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy 

ul. Rawskiej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

19. DRUK Nr 20/XVI – projekt uchwały zmieniającej Statut Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – radni otrzymali 

na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji - radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/421/2012 

zmieniającą Statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. DRUK Nr 21/XVI – projekt uchwały zmieniającej Statut Elbląskiego Szpitala 

Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji - radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XVI/422/2012 

zmieniającą Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

W odpowiedzi na pytanie Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka w sprawie 

wniosku do Prokuratury przeciwko Dyrektor Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II w Elblągu 

Prezydent Miasta poinformował, że taki wniosek był zmuszony skierować w kwietniu 

bieżącego roku i sprawą zajmuje się Prokuratura w Działdowie, która wszczęła postępowanie 

i toczy postępowanie w tej sprawie. 

 

Odpowiadając na interpelację radnego Ryszarda Klima dotyczącą budżetu 

obywatelskiego, w kontekście przyszłego roku, Prezydent Miasta poinformował, że jak 

najbardziej jest za takim rozwiązaniem. Na ten temat Prezydent Miasta rozmawiał również z 

radnymi Markiem Kucharczykiem i Antonim Czyżykiem i w świetle powyższego liczy na 

dobrą współpracę w tej sprawie z pomysłodawcami, od końca czerwca do końca grudnia 

bieżącego roku.  

 

W odniesieniu do kolejnej interpelacji radnego Ryszarda Klima dotyczącej spółki 

Tramwaje Elbląskie Prezydent Miasta poinformował, że w sprawie podatku od nieruchomości 

wypowie się Pani Skarbnik Rozalia Grynis. W kwestii natomiast składu Rady Nadzorczej 

Prezydent Miasta wyjaśnił, że tak jak w każdej spółce komunalnej w Elblągu Tramwaje 

Elbląskie mogą mieć swoich przedstawicieli wyłonionych spośród załogi. Jeśli jeszcze nie 

mają to takie osoby zostaną dokoptowane do składu Rady Nadzorczej, ponieważ są tam dwa 

wolne miejsca a Rada Nadzorcza liczy od 3 do 5 osób. Jest tylko jeden wymóg, aby 

kandydaci mogli pracować w Radzie Nadzorczej, muszą mieć złożony pozytywnie egzamin 

uprawniający do pracy w spółkach Skarbu Państwa.  

 

Odnośnie interpelacji radnego Marka Pruszaka w sprawie włączenia Elbląga do miast 

współorganizujących Mistrzostwa Europy w Piłce Ręcznej w 2016 roku, Prezydent Miasta 

odpowiedział: jeżeli chodzi o piłkę ręczną to Pan Marek Pruszak i wszyscy Państwo pewnie 

już znacie moje zdanie, chyba nie muszę się w tej sprawie wypowiadać.  

 

Następnie Prezydent Miasta odniósł się do wniosku radnego Piotra Macutkiewicz 

dotyczącego zwiększenia częstotliwości patroli policji i Straży Miejskiej, podkreślając, że jest 

to bardzo słuszny apel. Jednocześnie Pan Prezydent zwrócił uwagę, że Pan Komendant 

Miejskiej Policji był na sali obrad i słyszał apel radnego i zapewne podejmie odpowiednie 

działania w tym zakresie. 
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W odpowiedzi na wniosek radnej Marii Koseckiej w sprawie umieszczenia kolejnych 

ławek w ciągu ulicy Ogólnej Prezydent Miasta przekazał, że ławki będą sukcesywnie 

dostawiane i być może jeszcze nawet przed wakacjami uda się kilka ławek w tym miejscu 

ustawić. 

 

Odnośnie natomiast pozostałych interpelacji i wniosków Prezydent Miasta 

poinformował, że odpowiedzi na nie zostaną udzielone w drodze pisemnej. 

 

Ad. 9. Sprawy bieżące. 

 

W nawiązaniu do punktu 8 porządku sesji Przewodniczący Rady poinformował, że na 

Konwencie Seniorów, Kluby, które tworzą ten Konwent, zgodziły się z tym, aby odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje radnych były udzielane w dwojakiej formie, albo pisemnie, albo 

ustnie na sesji, ale z ograniczeniem takich przypadków, że będą odpowiedzi i ustne i pisemne. 

W związku z tym, jeżeli radni proszą o odpowiedź pisemną to rezygnują z odpowiedzi ustnej 

na sesji. 

 

Przewodniczący Rady poinformował również, że kolejną rzeczą, która została 

poruszona na Konwencie Seniorów, jest kwestia anonimowych doniesień, które trafiają do 

radnych. W związku z tym, że w ostatnim okresie pojawiło się dosyć dużo takich doniesień 

temat ten został przedyskutowany na Konwencie Seniorów. Na Konwencie upoważniono 

Przewodniczącego Rady do przekazania radnym prośby, licząc na to, że dotrze ona również 

do tych, którzy są nadawcami tych anonimowych informacji, aby jednak zrezygnować z tej 

formuły docierania z informacjami do radnych w zamian za to wybrać się do radnego, 

któremu się ufa z gwarancją, że dane informatora nie zostaną ujawnione, ale też i z 

gwarancją, że radny wie, od kogo otrzymuje te informacje i wówczas takie informacje będą 

procedowane na sesji. Generalnie natomiast radni nie będą brać pod uwagę tych materiałów, 

które dostarczane będą w sposób anonimowy, bez informacji o osobie udzielającej tych 

informacji.  

 

Ponadto Przewodniczący Rady przekazał informację, że kolejna sesja Rady Miejskiej 

zaplanowana na dzień 11 wrześnie 2012 roku z różnych powodów zostaje przeniesiona i 

odbędzie się 18 września br.  

 

Przewodniczący Rady poprosił także radnych, aby w związku z trwającymi pracami 

nad nową stroną Rady Miejskiej, pozostali po zakończeniu obrad sesji celem wykonania zdjęć 

do nowej strony.  

 

Radny Piotr Macutkiewicz zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o dokonanie 

szczegółowej analizy powodów dramatycznego spadku dochodów z CIT. Zdaniem radnego 

potencjalnych przyczyn tego stanu jest kilka. Pierwszą z nich jest sytuacja 

makroekonomiczna, o czym mówił radny Rafał Siwko i co również potwierdzała Pani 

Skarbnik na posiedzeniu Komisji Gospodarczej. Poza tym pamiętać należy również o tym, że 

to „miłościwie panujący rząd” w ostatnim czasie podniósł nam kilka podatków takich jak: 

akcyza na paliwo, podatek VAT, CIT, podatek od ciężarówek, podatek różnicowy, podatek 

pielęgnacyjny a także składkę rentową. Kolejna przyczyna spadku dochodów z CIT, w ocenie 

radnego, to trwające od kilku lat zjawisko wyrejestrowywania się spółek z Elbląga i 

przeprowadzania do innego miasta, często do Warszawy. Radny zaznaczył, że nie wie czy 

takie zjawisko dalej funkcjonuje w Elblągu i jaka jest jego skala i dlatego prosi o taką 
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informację, jeżeli ona istnieje. Następną potencjalną przyczyną, jak zauważył radny, jest 

zaostrzona polityka kredytowa jak również inwestycje, które mają wpływ na wyniki 

finansowe spółek i być może są jeszcze inne przyczyny. W ocenie radnego powinniśmy to 

dokładnie wiedzieć, ponieważ spadek rentowności firm oznacza zagrożenie w postaci 

redukcji zatrudnienia w elbląskich firmach, a tego na pewno byśmy nie chcieli. 

Wypowiedź radnego, w formie wyciągu, przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Andrzej Tomczyński, w imieniu mieszkańców budynku 26 przy ul. Łęczyckiej, 

złożył na ręce Dyrektor Departamentu Zarządu Dróg podziękowania za wykonanie chodnika i 

przejścia dla pieszych przez ulicą Łęczycką. Dzięki temu w miejscu tym zrobiło się bardzo 

bezpiecznie, za co mieszkańcy serdecznie dziękują. 

 

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy radny Antoni Czyżyk podziękował za 

szybką interwencję i wykonanie naprawy ulicy Wyżynnej, o co wnioskowano w miesiącu 

grudniu.  

 

Innych zgłoszeń nie było. 

 

 

 

Ad. 10. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił 

zakończenie obrad XVI sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący  

  Rady Miejskiej w Elblągu 

   Marzena Lichuszewska        

   Jerzy Wcisła 

 

 

 


